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| Presentacion

Con agrado, la Escuela de Matematica del Instituto Tecnoldgico de Costa Rica les presenta la edicién del Calendario Matematico Infantil
2025.

El calendario es una publicacién anual disenada para apoyar en el area de la matematica, a docentes y estudiantes de la educacién primaria
costarricense.

El calendario presenta problemas matematicos distribuidos a lo largo de los dias del afio, que consideran todos los niveles de la Educacion
General Basica, desde primer hasta sexto afio escolar y las diferentes areas del programa de matematicas del Ministerio de Educacién Pu-
blica: Numeros, Geometria, Medidas, Relaciones y algebra, Estadistica y probabilidad. Cada problema cuenta con un identificador de color
asociado a su nivel educativo.

En esta edicidn hemos incorporado una coleccion de fotografias de aves de Costa Rica, realizadas por Cristian Bonilla Poveda como parte
de su proyecto AvesTikas, que le aporta un gran valor estético y educativo a esta nueva entrega.

Esperamos que esta publicacién sea de provecho y que puedan ver en ella un recurso didactico que apoye los procesos de formacién en
matematica.

Prof. Adriana Solis Arguedas
Prof. Geisel Alpizar Brenes
Prof. Veronica Lopez Mora

Sobre el autor de las fotografias
poresentes en esta edicion.

BIOGRAFIA DE CRISTIAN BONILLA POVEDA

Cristian Bonilla Poveda nacié en Paraiso de Cartago en 1976, donde ha residido toda su vida.

Desde pequerio siempre ha sido una persona muy interesada en el estudio. Asistié a la Escuela Goicoechea, el Liceo de Paraiso y el Colegio
Cientifico Costarricense. Se gradud de Ingeniero en Sistemas en el Instituto Tecnolégico de Costa Rica. Realiz6 estudios de Produccidon
Audiovisual en la Universidad de Costa Rica.

En su adolescencia descubrié el mundo del movimiento conocido como la “Nueva Cancidn Latinoamericana y de Espafa”, lo cual lo llevé a
interesarse en la poesia, la guitarra y la escritura de canciones. En el afio 2007 produjo el disco de musica original “Rasgos”, acompafado
de la agrupacion “Delye”. En 2012 produjo el libro de poesia “Brebajes”, prologado por el musico costarricense Adrian Goizueta. Desde el
afno 2015 forma parte de la agrupacién de musica religiosa denominada “Cantaros”, con la cual ya produjo el alboum “Cantaros en tus manos”.

En cuanto a la fotografia, esta le llegd formalmente en el afio 2019, cuando pudo tener acceso a equipo fotografico profesional y momento
en que la fotografia digital ya estaba en un nivel suficiente de calidad.

Con respecto a sus intereses estan la fotografia de viajes, retrato, eventos, macro; pero principalmente la fotografia de aves. En el tema de
la fotografia de aves ha logrado fotografiar 592 especies distintas en Costa Rica, de las 939 reportadas. Cristian siempre trata de anteponer
el bienestar de las aves antes, es decir, que de ninguna forma trata de incomodar 0 poner en riesgo un ave, para lograr una fotografia. Asi
mismo trata de buscar calidad artistica en sus fotografias. Colabora también con proyectos de conservacion y con el SINAC del Area de
Conservacion de Tapanti.

Tiene el proyecto denominado AvesTikas de fotografia y divulgacidn, con el cual ha realizado exposiciones fotograficas individuales en recin-
tos como: la Biblioteca Nacional, la Galeria del Consejo Universitario de la UCR, la Sala Marco Aurelio Aguilar del CUC, la Casa de la Cultura
de Cartago, la Casa de la Ciudad de Cartago, el Museo Regional de San Ramon, la Biblioteca Publica de Paraiso. Tiene una exposicion
permanente en el Restaurante la Castilla en Paraiso de Cartago.

Mas informacion en AvesTikas.com y en redes sociales como @avestikas.

Primero
Segundo
Tercero
Cuarto
Quinto
Sexto

Portada

Periquito Barbinaranja

Agradecimientos

A las profesoras y profesores de la Escuela de Matematica del Instituto Tecnologico de Costa Rica:

M. Sc. Greivin Ramirez Arce, M. Eng. Angie Solis Palma, M. Sc. Jorge Luis Chinchilla Valverde, M. Sc. Alexander Bor-
bén Alpizar, MBA Randall Brenes Gomez, M. Sc. Rebeca Solis Ortega, Dra. Zuleyka Suarez Valdez-Ayala, Dra. Grettel
Gutiérrez Ruiz, M. Sc. David Masis Flores, Mag. Randall Blanco Benamburg, Lic. Bryan Rodriguez Castro, Lic. Kendall
Rodriguez Bustos, Lic. Samuel Valverde Sanchez, Lic. Emmanuelle Parra Rodriguez y M. Sc. Sigurd Ramos Marin.

Por su valiosa colaboracién en la revisidn de este material.
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Colibri Jacobino Nuguiblanco

m LUNES MARTES

MIERCOLES

L1a mama de Carlosvaala
panaderia y compra 4 barras de
pan, 6 galletas y 3 pasteles. Los
precios por unidad a pagar por
cada producto son ¢£650, ¢£200y
@500 respectivamente. Determine
|la cantidad de dinero que pago la
mama de Carlos.

JUEVES

2
Observe laimagen y complete los
numeros que hacen falta.

13,23,,43,53,—,—, 83

VIERNES

En una biblioteca hay 60 estantes. Si
se sabe que la mitad de los estantes
estan ocupados por libros de ficcion,
¢cuantos estantes estan ocupados
por libros de no ficcion?

SABADO

4

(;%uél es el mayor numero entero
menor que 1000 que se puede
expresar como la suma de dos
numeros enteros consecutivos?

7
Un lapiz y un lapicero tienen el mismo

precio en la libreria del pueblo. Por otra
parte, un borrador, una maquinillay

un pincel tienen igual precio. Sandra
compra 11 lapices, 13 lapiceros, 8
borradores, 14 maquinillas y 7 pinceles.
Si el precio de un lapiz y un borrador

es de 145y €250 respectivamente,
¢cuanto dinero debe pagar Sandra por
los materiales comprados?

8
Realice la actividad que encontrara
en el enlace:

https://es.educaplay.com/recursos-
educativos/17924199-conteo_de
elementos.html

I?abricio compro 4 bolsas de 1kg de
frijoles. Si utilizo dos quintos del total
de frijoles para hacer una comida
para su familia, ¢cuantos kilogramos
de frijoles quedan en total?

I ——
10
¢Cuantos numeros naturales de

dos digitos cumplen que el digito de
las unidades es mayor que el de las
decenas?

11

12

|
13
Un restaurante ha recibido

250 cubiertos nuevos y quiere
distribuirlos equitativamente en 12
Mmesas para un evento. ¢Podran
distribuirse todos los cubiertos

de manera equitativa? ; Cual es el
maximo numero de cubiertos que se
pueden asignar equitativamente a
cada una de las 12 mesas y cuantos
cubiertos quedan sin asignar?

14
¢Cual nuimero cumple que el doble

de su sucesor es igual a 867

|
15
En una escuela se compraron

manzanas para los estudiantes

de primer afio. Sabemos que la
cantidad de manzanas puede
distribuirse exactamente en grupos
de 5,6y9.;Cual eslamenor
cantidad de manzanas que se
compraron?

I ——
16
¢Cudl es el numero natural mas

grande que se puede crear utilizando
dos digitos cuya suma total es 117

|
17
En un concierto se han vendido

2350 entradas por adelantado y
1150 entradas el dia del evento. Si

el lugar del concierto tiene un total
de 4500 asientos, ;cuantos asientos
quedan disponibles?

18

19

Ozt())serve el siguiente ndmero de seis
cifras

1a3 06a
Donde a representa el mismo digito.
¢Cual es el valor de aque genera el
mayor nimero multiplo de 5?

I§r11 una tienda de cuadernos hay
una oferta que consiste en llevar 3
cuadernos y pagar solamente por 2.
Si desea llevar 24 cuadernos en esa
tienda, ;cuantos cuadernos tendra
(ue pagar en total?

|
22
En una clase de cocina, Pedro ha

preparado 2/5 de las recetas del
curso, Laura ha preparado 3/4y
Sofia ha preparado 5/10. ;Quién ha
preparado mas recetas? Si el curso
tiene 80 recetas en total, ;cuantas
recetas ha preparado cada uno?

Ezrlsljn torneo de ajedrez en la escuela, los
participantes se dividen en dos grupos. En
cada grupo, todos los jugadores se enfrentan
entre sf acumulando puntos por cada victoria.
Alfinal, los dos jugadores con mas puntos de
cada grupo pasan a la siguiente ronda. Enla
siguiente ronda, el segundo clasificado de un
grupo juega contra el primer clasificado del
otro grupo y viceversa. Los dos ganadores de
estos juegos disputaran la gran final. ; Cuantos
partidos se jugaran en total si se inscriben 10
jugadores?

Ezr‘1I |a flesta de Melissa, a la hora de
repartir los helados, se les solicito
alos nifios que hicieran una fila de
menor a mayor segun su edad. Si
estaban Cristina (5 afios), Miguel (3
afios), Francisco (7 afios), Laura (6
afios), Melisa (8 afios) y Javier (4
afios), ;quién sera cuarto en la fila?

25

26

27 .
En un proyecto para construir

un cine, los arquitectos estan
evaluando la relacion entre el
numero de filas y el ndmero de sillas
en cada fila. La sala del proyecto
esta disefiada para acomodar a 304
personas. Si se decide utilizar entre
10y 20 filas, ;cual seria el nimero
de sillas por fila si cada fila debe
tener la misma cantidad de sillas?

f(%uéntos nuimeros de dos cifras
cumplen gue la suma de sus digitos
esiguala9yenlos que el digito de
las unidades es mayor que el digito
de las decenas?

"%%y un numero formado por 4

digitos distintos tales que:

1.El digito de las unidades es el triple
del digito de las unidades de millar.

2.Eldigito de las decenas es el
quintuple del digito de las unidades
de millar”.

¢Cuantos son los numeros que

cumplen esas condiciones?

L%%iblioteoa central tiene 180 estantes. De es-
tos, 3/5 estan ocupados por libros de ficcion,
1/4 estan ocupados por libros de no ficcion y
el resto estan vacios. Hoy se ha prestado un
libro de cada uno de los estantes de ficcion y
solo 2/5 de los estantes de no ficcion estan en
uso. Cada estante tiene 50 libros.

A) ;Cuantos libros se han prestado en total de
los estantes de ficcion?

B) ¢ Cuantos libros estdn actualmente en uso
en los estantes de no ficcion?

,:A;r11a y suamiga Carla tienen edades
que estan formadas por los mismos
digitos, pero en diferente orden. Ana
es 27 afios mayor que Carla, pero

tiene menos de 50 afos. ;Cual es la
suma de las edades de Ana y Carla?
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Cuco Ardilla

m LUNES MARTES MIERCOLES JUEVES VIERNES SABADO
1

(;%uél es el peso total de un mazo de
cartas si cada carta de nimero pesa
2 gramos y cada carta de figura
(corazones, diamantes y tréboles)
pesa 4 gramos?

Tome en cuante que: Un mazo
estandar tiene 52 cartas, de las
cuales 40 son cartas de nimero y
12 son cartas de figura.

4
Laura esta haciendo la decoracion para una

fiesta de cumpleafios. Compro

+ 12 paquetes de globos, cada paquete
contiene 12 globos rojos y 8 globos azules.

+ 2 paquetes de globos, cada paquete
contiene 10 globos verdes y 6 globos
amarillos.

1. ¢Cuantos globos en total tiene Laura para
decorar la sala?

2. Siquiere hacer ramos de globos con 5
globos cada uno, ;cuantos ramos puede
hacer?

(?arlos tiene 48 afos. Ha dedicado
2/3 de esos afios a trabajar en

un laboratorio. De los afios que

ha trabajado en el laboratorio,

ha pasado 1/4 de ese tiempo en
investigacion de quimica. ¢Cuantos
afos de su vida ha dedicado Carlos
a la investigacion de quimica?

I_%s datos de edad y peso de Jessica,
Leonel y Miguel sin seguir ningun

orden son: 12 afios, 14 afios, 13 afios,
40 kilogramos, 39 kilogramos y 42
kilogramos. Si los ordenamos por edad
(de mayor a menor), Jessica estaria de
primero, Leonel de segundo y Miguel de
tercero. Si los ordenamos por peso (de
mayor a menor peso), Miguel estarfa de
primero, Jessica de segundo y Leonel de
tercero. ;Cual es la edad y peso de cada
uno?

7
Para el dia del deporte, se
inscribieron 75 entre nifios y nifias
para participar en actividades
recreativas. Al revisar el rango de
edad de los inscritos, se descubrio
que 2/5 de los inscritos tenian ocho
anos o mas. ;Cuantos participantes
son menores de ocho afos?

1

A(I)a hora de adquirir un carro, uno
de los factores que generalmente
se tiene en cuenta es el consumo de
combustible. Este célculo se realiza
en funcion de cuantos kildmetros
recorre el coche con un litro de
combustible. Supongamos que un
vehiculo recorre 11,5 km con un
litro de combustible, ;cuantos litros
gasta en recorrer 46 km?

1
Esteban tiene 16 jocotes, mientras

que Krista tiene la mitad de los
jocotes que tiene Esteban y el doble
de los que tiene Pietro. ;Cuantos
jocotes tiene Pietro?

12
L.os romanos usaban una unidad

de medida llamada “pie”. Un pie
romano equivale a 296 mmen
nuestras unidades de medida. Siun
edificio romano tiene una longitud
de 650 pies romanos, ;a cuantos
metros equivale esa longitud?

13
Un agricultor tiene un terreno en

forma rectangular cuya area es de
24 000 m?. Desea dividir este terreno
en tres partes iguales. ¢ Cual seria el
area de cada una de estas partes?

I
14
Maria esta comprando libros para

su proyecto escolar en una libreria
local. Cada libro cuesta

@ 3500,y ella decide comprar 3
libros.

¢Cudl sera el costo total de los 3
libros? Si Maria paga con ¢ 15 000,
¢cuanto dinero le devolveran?

15

16

e
17
Mariel pagé con una moneda de

500 colones el pasaje del bus y le
devolvieron 175 colones, ;cuanto le
costo el pasaje?

-
18
Cinco dmiIgosS Se OrganiZzan para

hacer una pizza gigante. Luis llevo
200 g de queso, Ana 300 g, Pedro

1 kg, Marta 500 g, y Sofia 750 g.
¢Quién aporto la mayor cantidad de
queso para la pizza?

\}égrénica y Heidy fabrican pulseras.
Veronica es tres veces mas rapida
que Heidy. Sijuntas produjeron 40
pulseras en un dia, ;cuantas produjo
Verdnica?

Uzr% tienda tiene un pedido de camisetas
para un evento. El cliente solicitd 160
camisetas blancas con el logo del evento
impreso. El encargado de impresion indico
que el costo por unidad de la camiseta es
de ¢£4350, y el servicio de impresion tiene
un precio fijo de ¢/80 000 para hasta 100
camisetas y €600 colones adicionales por
cada camiseta después de las primeras
100 unidades. ;Cudl es el costo total de las
camisetas con laimpresion?

(32a1rlos quiere ahorrar en su plan de datos de
internet. El sabe que cada vez que usa una
aplicacion de streaming de videos consume
500 megabytes (MB) de datos y cada vez
que usa una aplicacion de redes sociales
consume 150 MB de datos. Hasta ahora, usa
la aplicacion de streaming de videos 4 dias a
la semana y la aplicacion de redes sociales

3 dias a la semana. Siahora solo usa la
aplicacion de redes sociales todos los dias,
¢cuantos megabytes de datos ahorrard en una
semana?

22

23

"fﬁm persona bibliotecaria debe
colocar un total de 125 libros en
estantes, distribuyendo como
maximo 15 libros en cada estante.
¢Cuantos estantes necesita usar
Como Minimo?

ﬁg grupo de amigos va a organizar

una fiesta y quieren repartir frutas de

postre: fresas, kiwis y uvas. Se sabe

que:

+ La cantidad de fresas es un cuarto
de la cantidad de uvas.

+ La cantidad de kiwis es un tercio
de la cantidad de fresas.

Si se compraron 480 uvas, ;cuantos

Kiwis se compraron?

Dzasniel estd ayudandoasutiaa
construir una mesa de madera con
forma de trapecio para la terraza de su
casa. Ya sabe que la base mayor dela
mesa mide 120 cmy la altura es de 80
cm. Su tia le ha dicho que el drea de la
superficie debe ser de 6400 cm?, pero
Daniel necesita averiguar cuanto debe
medir la otra base para poder cortar
correctamente la madera. ;Cual es Ia
longitud de la otra base?

E%Ignca le dijo a su hija Lorena que
tomara 5 uvas de un recipiente. Sien
el recipiente habian 18 uvas y luego
de tomar Lorena las uvas, quedan
11, ;cuantas uvas tomd Lorena?
¢hizo Lorena lo que sumadre le
pidio?

28 .y
Para una exposicion de

manualidades en el colegio, el
equipo de Diego prepard 12 albumes
decorados. Cada album llevd 9
cintas de colores y les sobraron 14
cintas. ¢Cuantas cintas de colores
tenia el equipo de Diego en total?




Tangara Veranera

m LUNES MARTES MIERCOLES JUEVES VIERNES SABADO
1

.. _______________________________________ ________________________________________
2 3 4 5 6 7 8
Gabriela compro tres bolsas con Juan quiere cercar su jardin, que ¢Cuantos angulos obtusos hayenla | Alejandra estd preparando una fiesta Considere la siguiente cuadricula
ocho manzanas cada una, cuatro tiene forma de rectangulo. Los lados = imagen? en su jardin y quiere usar una alfombra ol dren de|
bolsas con tres mangos cadaunay | miden 12 my 8 m. ;Cudntos metros rectangular para a zona de descanso. fe' eié?mriilofe: 0
dos bolsas con seis granadillas cada  de cerca necesitard? La alfombra mide Tm deanchoy gen copreac

: . 3 m de largo. Para asegurarse de es 35 cm’, ¢oudl
una. ¢;Cuantas frutas compré en -reld , es ol 4rea del
total? que compra suficiente tela, necesita cuadrado més

‘ calcular el perimetro de la alfombra. grande?
¢Cudl es el perimetro? '
. ________________________________________ . |
9 10 . . . 7 11 . . 12 . Ve 7 13 Ve V4 . . 14 . Ve 15
Realice la actividad que encontrara Enlia figura adjunta se muesdtran dos guagfados sin Valeria esta decorando el salon de sucasa ¢ Cual es el area de la siguiente figura:  En laimagen, ;cuantos segmentos
en el enlace: colorear que tienen L area de b4 o cada no. |y decide colocar una alfombra en forma de plana? L son paralelos al de color rojo?
https://es.educaplay.com/recursos- medios de algunos de J ‘
T - sus lados, construyen - @. ES un paralelogramo. 5 om
educativos/1/928743-sumas_y dos cuadrados mds b, Todos sus lados tienen igual medida, s om
restas.html pf‘}ue”gs-l (Cudles pero no tiene dngulos rectos. .
s O {Quétipo de cuadrilétero estd usando G om
' Valeria? = §
25 cm
I | IS T
16 17 ) 18 ' 19 20 ' 21 ‘ , 22
En un rectangulo de 2 metros de Si se tienen veinte mesas con cuatro  Observe laimagen y respondalas preguntas. El drea de una cartulina rectangular tL?,ﬂgU:a a.dJUﬂTa estd formada por un cuadradoyy 4
ancho por 5 metros de largo se silas cada unay se sabe quecada g figurase oo de 36 cm? Sila cartulina mide Ao RS
traza una de sus diagonales. Siéste = mesa tiene seis patas y cada silla encuentra, del punto a 3cm de alto, ¢cuanto medira de Si se sabe que:
queda dividido en dos tridngulos, tiene cuatro, ;cuantas patas hay en gzg'egzsh;;'gigf; a ancho? + 1l delcadraco
ccual es el area de cada uno de total? unidades hacia arriba? 4 e - Eltridnguloy
estos triangulos? b. ¢Qué figura se . cuadrado tienen
encuentra, del punto igual perimetro.
azul, una unidad a la izquierda y una unidad ¢Cual es el perimetro
hacia arriba? de la figura completa?
e | - |
23 24 o 25 o 26 ) 27 N , 28 . 29
Considere [a siguiente figura formada por 3 Observe la imagen e indique ¢Cual es el area del paralelogramo Realice la actividad que encontrara | Ana esta pensando en un cuadrilatero
cuadrados. 3;32&?2%%2” e adjunto? en el enlace: con las siguientes caracteristicas:
Sila longitud a. Es un paralelogramo.
el segrmento aEdametodela 8 m https://es.educaplay.com/recursos- | |D- Tiene ursz%rode aggulos agudo;

’ 10 ; men f npar
scudlesel A mide iqual al didmetro de ™ educativos/17928997-mayor. (menos de 90 grados) y un par de
oerimetro izl 95 m htm angulos obtusos (més de 90 grados),

. . . o que_y_menor_gue.htm _ \
de lafigura b. El radio de la circunferencia verde mide igual al pero no tiene todos los lados de |gua|
completa? didmetro de la roja. Iongitud.

c. Elradio de la circunferencia azul mide mds que A . ;
el radio de la o, ¢Cual cuadrilatero penso Ana?
| —
30 31

El volumen del sélido de la figura es de 92 cm?

y esta dividido en cubos de igual volumen.

¢Cual es el volumen en centimetros cubicos

de cada cubo?g
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Hormiguero Ocelado

W LUNES MARTES MIERCOLES JUEVES VIERNES SABADO

—
CCuaI 0 cudles de las siguientes EI gjercicio de salto se realiza sobre Observe laimagen, donde la esfera esta ¢Cual es el perimetro de una pared
imagenes representa una una mini cama eldstica (trampolin), |~ Msorita en el cubo, e indique si cada cuadrada que tiene 36 m? de érea?
o, - ) afirmacion es verdadera o falsa.
traslacion? Lidia necesita renovar una cama a. £l didmetro de la
elastica circular en su gimnasio. esfera mide igual
Sielradio de la cama elastica es que la medida
de 50 cm, ;cudntos centimetros Sﬁgjona arista e
cuadrados de tela necesitara como | (4 diagonal del
minimo? cubo mide menos
delo que mideel
didmetro de la esfera.
| e |
6 7 8 9 10 11 12
¢Cuantos pentagonos hay en la Al cocinar, es comun emplear una Hay tres peceras: una grande, una ¢Cual es el volumen de la figura? Martina esta disefiando un pequefio
imagen? olla de presion que cuenta con un mediana y una pequefia. En total ! jardin en el patio trasero de su casa.
empaque circular en su tapa para contienen 98 peces. La pequefa Después de pensar en laformay el
evitar la fuga de vapory acelerarel | tiene 14y la grande tiene el doble de ! tamano, decide que el jardin tendra
proceso de coccion. Supongamos los que tiene la mediana. ;Cuantos forma de romboide. Para encajar
que una olla en particular utiliza un peces hay en la grande? L e con el espacio disponible, elige que
empaque con un radio de 6 cm. uno de los lados medira 5my otro
¢Cual es la longitud, aproximada, del e — lado 7 m. ;Cual es el perimetro del
empague? jardin?
Fom
. ____________________________________ ________________ _______________________|
13 14 15 16 17 18 19
Mariana esta ayudando a suhijacon  Enun arbol hay diez pajaros. Si Keyla ha pensado en un cuadrilatero | | Imagine que esta disefiando el piso Enla sala de reuniones de una
una magqueta para la feria cientifica = se fueron tres y llegaron cinco, con las siguientes caracteristicas: de una terraza en un espacio con empresa, hay una mesa redonda
enla escuela. Pararepresentaruna | ¢cuantos pajaros quedaron en el a. Es un paralelogramo. forma de trapecio. Las bases del de cristal disefiada para acomodar
montafia construyen un triangulo. arbol? b. No es un cuadrado trapecio miden 10 my 18 m,y ha a 10 personas. Si cada persona
Mariana sabe que el area de la c. Todos son angulos internos son decidido que la altura debe serigual ~ ocupa 50 centimetros del perimetro
montafa en la maqueta es de 84 rectos. a la base menor para aprovechar de lamesa, ;cudl es el diametro
cm?y que la base mide 14 cm. ¢Cual cuadrilatero penso Keyla? mejor el espacio. ;Cual seraeldrea  aproximado de esta mesa?
¢Cual es la longitud de la altura de la que cubre el piso de la terraza?
montafia en la maqueta?
. ___________________________| e
20 21 22 23 24 25 26
¢Cuantas aristas tiene la siguiente Manica sale a correr todas las Carla esta organizando su estudio y decide  Daniela comprd una manzana que Un depdsito tiene forma cilindrica
figura? . mafianas y recorre 9 kildmetros. construir una caja de almacenamiento le costd 450, pagd con un billete y actualmente esta ocupado al
I ;Cuantos metros corre cada para sus materiales de arte. La caja de 1000y le dieron de vuelto 80% de su capacidad. Si se sabe
| marana? tiene forma de prisma rectangular y sus {350. ; Cuanto dinero le quedaron que tiene un radio de 3 metros y
| medidas son las siguientes: 30 cm de 6 , :
| largo, 20 cm de anchoy 15 cm de alto. debiendo a Daniela? una altura de 10 metros, ;cuanto
! Carla quiere saber cuanto espacio tiene volumen, en litros, tiene disponible el
! dentro de la caja para asegurarse de deposito?
171 que todos sus pinceles, pinturas y otros
( suministros de arte quepan sin problema.
¢Cudl es volumen de la caja?
27 28 . _ 29 , 30
Para calcular la cantidad minima de Nadia tiene diez postales, regala Para una fiesta, Sofia compro 8
naranjas necesarias para obtener 1 tres y luego le regalan cinco. Rogelio  litros de jugo. Si cada invitado bebe
litro de jugo de naranja, consideramos  tiene ocho postales, regala dos, pero 400 m, ;cudntos invitados podran
naranjas con forma esférica y un luego le regalan seis. ;Cudl de los beber jugo si todos toman la misma
diametro de 6 cm. Se sabe que al dos tiene mas postales? cantidad?
exprimir cada naranja se obtiene el 2/3
de su volumen enjugo, expresado en
litros. En estas condiciones, ;cuantas
naranjas se necesitan para producir 1
litro de jugo de naranja?




Jacana Centroamericana

W LUNES MARTES MIERCOLES JUEVES VIERNES
. >~ |
2

SABADO

1 3
¢Cual es el area de la siguiente ¢Cuantos veértices tiene la figura?
2

figura’ e

[
3 cm
7 cm
6 cm
d
I — I —————"
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Realice la actividad que encontrara ~ Un alambre de 180 cm de longitud ¢Cual es el perimetro de la siguiente | Siuna caja de jugo de naranja Considere la siguiente figura formada por
en el enlace: se corta en dos partes para construir  figura? contine 1800 m, ; cuantos vasos Serggjgz Eigg'ifﬁ;?;‘sforma de trapecio

un triangulo y un hexagono, ambos 0 e con capacidad para 30 cl cada uno '
https://es.educaplay.com/recursos-  regulares. Si el area del hexagono se pueden llenar? Sise sabe que
educativos/17823999-horizontal_ es seis veces el drea del tridngulo, 3 em 'ﬁaPOTema de{ |
: : . 4 B €xagono centra
vertical_oblicua.ntml ¢anl es la longitud de un lado del m 6 7em es % de la altura
triangulo? o de cada trapecio,
jcudles el drea
— O del hexagono
grande?
I . T —————————————— I ——

1 12 . . 13 N ] 14 _ o 15 o 16 . 17
Los estudiantes de Il ciclo de la escuela Realice la actividad que encontrara | | ;Cuantas caras tiene la siguiente Observe la siguiente balanza Simi gato tiene 30 semanas de
El Roble desean embellecer su escuela. : ' '

Para pintar las aceras. [0s 4 arunos han en el enlace: ﬂgura? ! Sitodos los recipientes cilindricos tienen la misma edad y el gato_ de mi abuela tiene 8
reuni(ljjo la siguiente Cénti dadg deppintura' : masa, ;cual debe ser la masa, en kilogramos, MeSeS, asumiendo que cada mes
: . ‘ : . : ! de cada uno de ellos para que la balanza quede ; C A1
el primer grupo trajo 1 galdn, el sequndo https./(es.educaplay.oqm/ [ECUrS0s | equilbradz? tiene 4 semanai, ccual de los dos
grupo traJO 1'5 ga|0ne8’ e| tercer grupo EdUCatIVOSﬂ 77361 78-|ﬂter|0|’ : 71 70 hg 5 kg gatOS es mayOF
trajo 2,5 galones, y el cuarto grupo trajo exterior.html ! N
2,25 galones. Sinecesitan un total de ! @
8 galones para completar el trabajo, 17 L
¢cuantos cuartos de galon de pintura les ( O "
falta recolectar?
L Nl
I L. . ——————————

18 19 20 ) 21 o 22 N 23 ] . 24
Pablo tiene un corral rectangular que  Carla esta horneando pasteles para  Si dispone Unicamente de monedas = ;Cuantos cuadrilateros hay en la Una chef estd preparando una bebida
mide 15 metros de anchoy 4 metros  una feria. En la mafiana utilizo " de 100y 500 colones, ;de cuantas imagen? caliente que requiere tres ingredientes
delargo. ;Cudl es el area, en metros | kg de azucar, en la tarde uso 2 kg maneras distintas puede pagar un liquidos. Para el ingrediente A usa 5600
cuadrados del corral? mas, y en lanoche agregd otros % total de 1600 colones, asegurandose. [~ 1 ml, para el ingrediente B usa el triple

kg. ¢Cuantos kilogramos de aztcar | de que tiene suficientes monedas dle_ la Ca(?tldtad éiel |ng5r|edA||ente Ay plara
utilizo Carla en total ese dia? para hacerlo? I elingrediente L Usa ol ATpreparar ia
bebida, se evapora aproximadamente
el 20% del total. ; Cuantos litros quedan,
— aproximadamente, después de la
evaporacion?
| . .  E———————————

25 26 . . . . 27 . . 28 29 L 30 | Y 31
Viviana retira una cierta cantidad de dinero CQQSIere la siguiente tagla con precios pormetro | §j en 2023 el mes de agosto tuvo Randall recibid, como pago de su ¢Cuantos triangulos hay en la
del cajero automatico. Con ese dinero, C:a:OO j :g“a CO“S“”::dO o 4 semanas completas y tres dias, trabajo, tres billetes de ¢£20 000, dos | imagen?
realiza compras en el supermercado enlas, | *énd0 8 ibice entonces jcudntos minutos tiene el de @10 000, dos de ¢5000, tres de
que gasta exactamente siete billetes de q to? #2000y 2 de ¢1000. ; Cudl fue ¢l
20 000 y luego compra medicamentos 1ma10m: @248 MES Ge agosio: y £de G 1U0U. ¢LualTue €
en la farmacia, los cuales le cuestan 11m?a30me 286 monto total recibido por Randall?
exactamente 6 billetes de 10 000. 311mPa 60 m? 7357
Después de estas compras, le sobran 5 Vias de 60 536
billetes de €5 000. ; Cuénto dinero saco
del cajero automatico inicialmente? Si una familia consumié 45 000 litros en un mes,

¢cuantos colones pagara por el consumo?
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1 2 3 4 5 6 7
Anay Pablo van a la playa, pero Un agricultor tiene un huerto con El London Eye, también conocido Realice la actividad que encontrard  ; Cuantas monedas de 100 se
toman caminos distintos. Ana 200 plantas de tomate y 300 plantas  como la Rueda del Milenio, tiene en el enlace: necesitan para tener ¢/5000?
recorre T km desde su casa hastael | | delechuga. Se sabe que cada planta’ | un diametro de 394 pies. Un
puente, luego 400 m hasta el puerto = de tomate necesita 150 mldeagua | turista, al no estar familiarizado https://es.educaplay.com/recursos-
y finalmente 600 m mas hasta la por riego y cada planta de lechuga con la unidad de pies, realizd una educativos/17833708-forma_
playa. Pablo recorre 1,5 km desde necesita 100 ml de agua por riego. conversion encontrando que 1 pie esferica_y_forma_de_caja.html
su casa directamente hasta la playa.  Siel agricultor riega las plantas dos | | equivale a 12 pulgadas y 1 pulgada
¢Quién camina mas distancia? veces al dia, ;cuantos litros de agua | equivale a 2,54 cm. ;Cuantos
necesita en total para una semana? = metros, aproximadamente, mide el
diametro?
. _______________________ ____________________________|
8 9 10 1 12 13 14
Mirna necesita reparar su tanque de En el minisuper del barrio solo tienen | Juan tiene una bicicletay ha estado = Juan esta participando en una Un antibidtico infantil en jarabe
agua y le informaron que el volumen alaventabolsas de frijolesde 2kg utilizdndola durante 448 semanas carrera de ciclismo. Comenzo a recomienda una dosis maxima de 500 mg
maximo permitido de agua enel ybolsas dearrozde 1kg. SiLuisa | desde que la adquirié, mientras que | las 8:30 am.y alas 10:00 a.m. diarios por kilogramo de peso del paciente.
tanque durante la reparacion es de leva 5 bolsas de frijoles y Roberto suamigo Luis lleva 12 345 dias habia completado 2/3 del recorrido. ;JEE i?grdaerggego gjﬁgﬂgsgsdggx[gg
625 mil centimetros cubicos. Eltanque  j1aya 8 holsas de arroz, ¢quiénlleva  'usandola suya. ;jQuien hausadosu  SiJuan mantiene su velocidad padres desean Cffmprar I3 cantidad exacta
?8 ohg'Ti?fogegieelfT:n%au%aggg(ﬂéﬁfﬁe Mas peso? bicicleta por mas tiempo? constante durante todo el recorrido, ~  de medicamento necesaria, sin exceso.

' DI ¢a qué hora terminara la carrera? Sabiendo que 1 miligramo es igual a 0,001
momento de l? reparacion, ¢euantos mililitros y el antibidtico se puede adquirir
litros como minimo debe gastar para en frascos de 10 ml, 50 ml, 100 ml, 250 ml
que sea posible realizar la reparacion? y 500 ml. ;Qué frasco deben comprar los

padres?
s ______________________________ ____________________________| |
15 16 17 18 19 20 21
Jose sale acorrerenlas mafanas. | Realice la actividad que encontrara | En una panaderia, se ofrece un Durante uno de sus viajes, un Soffa organiza un evento escolar
El lunes corrié 50 minutos, el en el enlace: pastel de chocolate para la venta. turista compré un souvenir de un y ha reunido 10 monedas de
miercoles 40 minutos y el viernes 45 Los clientes solicitan porciones del ' monumento que visito. En la base @500, 12 monedas de ¢£100, 30
minutos. ;Cuantas horas corrid en https://es.educaplay.com/recursos- | pastel, y pagan segun el pesodelo | | del objeto, seindica que es una monedas de 50, 8 monedas de
total esos tres dias? educativos/1/82365/-triangulos_y_ = que consumen. La masa total del replica a escala 1:200 y que su @25y 10 monedas de ¢10en
cuadrilateros.html pastel es de 1,6 kg y tiene un precio | volumen es de 15 cmg. ;Cual es el donaciones. Quiere cambiar este
de 17 600. Si un cliente compra volumen, en centimetros cubicos, dinero por billetes para una mejor
una porcion que pesa 100 g, ;cual del monumento original? administracion. ;Qué billetes y
es el precio que deberia pagar por su cuantos puede recibir empleando el
porcion de pastel? menor numero de billetes?
. _______________________________| . _________________________________|
22 23 24 25 26 27 28
Si Laura tiene 15 semanas de El agua hierve a una temperatura Un grifo mal cerrado goted desde ¢Cuantos cuadrados hay en la La montafia mas alta de la Tierra,
casada y Veronica tiene 6 meses de 100°C. ;A cuantos grados la medianoche hasta las seis de la imagen? el Mauna Kea, tiene una altura de
de casada, ;cual de las dos tiene Fahrenheit equivale esta mafiana, a una frecuencia de una 10 207 metros. En comparacion, la
menos tiempo de casada? temperatura? gota cada tres segundos. Cada gota montafia mas alta de Marte tiene
de agua tiene un volumen de 0,2 ml. una altura de 22 kildmetros. ;Cual
¢Cual fue el volumen total, en litros, es |a diferencia, en metros, entre la
del agua desperdiciada durante este altura de la montafa de Marte y la
periodo? altura del Mauna Kea?
|
29 30 .
Realice la actividad que encontrara
en el enlace:
https://es.educaplay.com/recursos-
educativos/17736465-forma_de
caja.html
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Considere la siguiente sucesionde | Observela siguiente balanza equiliorada | Se utilizara un termo con capacidad  ; Cuantas monedas de €10 necesito
figuras de 1,51 para servir café a los para tener ¢ 100?
. @ . participantes en una reunion. La
bebida se servira en tazas de 60 ml.
° m m o Determine la cantidad de tazas que
/ \  Sepueden servir.
Si el patron continda, ;cuantos . L N o ]
hexégonos de color azul tendré la Si tqdos los reC|p‘|ent,es cilindricos tienen
e la misma masa, ;cual es la masa, en
siguiente figura? kilogramos, de cada uno de ellos?
W . =~ -~ |
6 7 8 9 10 1 12
Un parqueo cobra 1500 colones Para salirde laciudad Balaciudad = Una piscina necesita ser llenada Doria Carmen desea confeccionar Un chef esta preparando una receta
por la primera horay 1000 colones D, un ciclista consulta un mapay con agua. Actualmente tiene 1,2 un conjunto de dos prendas parasu | especial de salsa que requiere tres
por cada hora o fraccion de hora observa que laescalaes 1:600 000  metros cubicos de agua. Para nieta, por lo tanto, compro ingredientes. Para el ingrediente A
mayor o iguala 1/2 siguientes. Sila = cm. Al comprobar la distanciaentre  llenar la piscina completamente, 3mdetelaparalaenaguay 100cm  necesita 120 ml, para el ingrediente
fraccion de horaes menor que 1/2, | las ciudades By D, encuentra que es necesario afadir una cantidad para la blusa, ;cuantos metros de B necesita el doble de la cantidad del
se cobran 500 colones. Fernanda lamedidaes 1,5cm. ;Cual esa equivalente a lamitad de la cantidad = tela compro en total? ingrediente A, y para el ingrediente
estaciono sucarroalas 10:20a.m. | distancia en kildmetros entre las dos = | actual en metros cubicos. ;Cuantos C necesita medio litro. ;Cuantos
y salid alas 4:10 p.m. ; Cuantos ciudades? litros de agua se deben afiadir? mililitros utilizo en total de los tres
colones debera pagar? ingredientes?
- ________________________________ ___________________________ _____________________________W
13 14 15 16 17 18 19
Juan viaja de la Ciudad A ala Ciudad  Cinthya realizd varias actividades Se desea cercar con alambre una En una fabrica de juguetes, la Segun una investigacion, los jovenes
B en bicicleta, y el trayecto le toma durante el dia. Alas 2:00 p.m.inici6 = finca rectangular de 21 m de largo produccion diaria de robots sigue de 15 afios de un cierto colegio
2 horas. Su amigo Pablo viaja el el tiempo permitido para utilizar y 12 m de ancho. Se colocan los un patron de aumento progresivo. El | pasan en promedio 190 minutos al
mismo trayecto en moto, y letoma | algun dispositivo electronico y primeros 4 postes en las esquinas primer dia se producen 150 robots, | dia en Internet. Basandonos en esta
1 horay 15 minutos. Si Juan sale termind a las 2:45 p.m. ;Cuanto del terreno y el resto de los postes y cada dia subsiguiente se afiaden informacion, ¢aproximadamente
alas 8:00 a.m.y Pablo salealas tiempo, en minutos, utilizd para se debe colocar aunadistanciade 20 robots mas que el dia anterior. el equivalente a cuantos dias al
9:30a.m., cquién llega a la Ciudad realizar esa actividad? 150 cm entre si. ;Cudntos postes se | | Cuantas robots se producirdanenel | final de un mes (de 30 dias) pasa
B primero y cual es la diferencia de necesitan en total? quinto dia? un estudiante de ese colegio en
tiempo entre su llegada? Internet?
. ___________________________ . _______________________________|
20 21 22 23 24 25 26
Sandra ha colocado Lucia tiene un terreno que mide ¢Como se puede pagarlasumade | Una piscina en forma de Mariela fue a la feria y compro cinco
legos ordenadosen Q Q 300 m2. Dentro del terreno, hay una  ¢£525 utilizando monedas de ¢¢100,  prisma rectangular tiene las rollos de culantro, cuatro cabezas de
muestra a continuacion zona sembrada con lechugas que @10y g5, empleando el menor siguientes dimensiones: 6 m de ajos, tres kilos de sandia y dos kilos
Cada lego tene un oot D D mide 50 000 cm?y otra zona de 9 numero posible de monedas? largo, 4 m deanchoy 1,5 m de de tomate. El culantro y los aqu
diferente: blanco, verde, m2 sembrada con culantro. Ademas, profundidad. ; Cuantos litros de tenian un costo de ¢£150 la unidad.
rojo, amarillo, negro y azul. Su casa ocupa la mitad del terreno. agua se necesitaran para llenar Cadakilo de tomate y de sandia
Si se sabe que: . A .
- Fllego azul no esta allado del lego verde. El resto del terreno corresponde al completamente esta piscina? costaba ¢1500. ;Cuénto pagd
+ Ellego negro esté allado dellego amarilo. patio. ¢ Cuantos metros cuadrados Mariela por la compra?
. Ee Igergoé rojo estd al lado de los legos verde y (mz) mide el patio?
¢Qué legos estan al lado del lego blanco?
27 28 . 29 30 . . 31 , .
Una forma de desperdiciar agua Un equipo de jardineria esta trabajando Los 24 estudiantes de una seccion Considere los tres angulos, resattados, enla siguiente
es no cerrar el grifo mientras nos | €nunparquey ha plantado diferentes forman una fila para Ser divIdid0S | g que s mecidas de os 3 dnaios son
bafiamos. Supongamos que en la areis defl dqres' Las arfas S.embrfd?S‘A engrupos. La maestra formd el mutiplos de 10. ;Cul de las siguientes afirmeciones
casa e iy lgfocelbaotne P12 IPECSN B SOIOIES 193 i g comenzaocon e 7 s o
un caudal de 18 litros por minuto. Si | || is ha sembrado flores en 800 metros primer estudiante en la fila. Luego, la bicicleta es el doble de la medida del &ngulo
al final de una semana consumieron = cuadrados, Marta ha sembrado flores selecciona a cada tercer participante | sefieladoenlarueda.
. o . . . b) La medida del dngulo sefialado en la rueda es
alrededor de 4860 litros, ;cuantas en 900 metros cuadrados y Carlos ha después del Ultimo seleccionado. un sexto de
horas pasaron en el bafio durante | sembrado flores en 2 hectreas. ¢Cul ;Cuantos estudiantes quedan la medida del
esa semana? es el area total en metros cuadrados después de formar ese primer angulo sefialado
sembrada en el parque? arupo? en los pedales.
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Considere la siguiente sucesion de figuras
formadas por cubos
Figura 1 ’
Figura 2
Figura 3
Si el patron continda, ;cuantos cubos se
necesitan para construir la Figura 57?
I — I EE——

3 4 . 5 7 . . . .7 7 . . 8 9
Para una receta se requieren 1 Estefania obtuvo 33 puntos de Considere la siguiente sucesion de figuras | La Torre Eiffel mide 330 metrosde  Para una receta de arroz con
kg de queso parmesano y 2000 40 posibles en su examen de formadas por cuadrados azules y verdes  gltyra. Sitengo una figuraaescala | leche, por cada taza de arroz, se
g de queso mozzarella. ;Qué tipo matematica, mientras que Kendall de la torre, donde cada centimetro necesitan dos tazas de agua, tres
de queso se necesita en mayor obtuvo 36 puntos de 45 posiblesen | Fguas de mi figura representa 10 men tazas de leche y una lata de leche
cantidad? el suyo. ;Cual de los dos estudiantes la realidad, ;cudl es la altura de mi condensada. ;Cuantas tazas de

obtuvo mejor rendimiento en el Figura 2 figura? agua, de leche y latas de leche
examen? condensada se necesitan para
Figura 4
. . . . reparar cuatro taz rroz?
Si el patron continda, ¢ cuantos cuadrados preparar cuatro tazas de aro
de cada color tendra la Figura 8?
| I ——
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Considere la siguiente suma de dos | | Kenia entrena corriendo alrededor del El siguiente rectangulo esta particionado Un juego tradicional de cartas es el En laimagen adjunta, ;cudl grupo
ndmeros de cinco digitos: perimetro de la plaza de su barrio. Una | n 20 cuadrados todos de igual tamafio. Solitario, que emplea un mazo de 52 tiene mas elementos, A) 0 B)?

vuelta completa a la plaza tiene una Coloree laimagen de forma que el 10% de = | cartas. Antes de iniciar el juego, se crean
COSER longitud de 270 metros. La distancia los cuadra?os sean azules, el 20% sean siete columnas con las cartas. La primera * * *
+ TOSER recarrida por Kenia depende del rojos, el 40% amarillos y el resto verdes. columna contiene una 9arta, Ia_ segunda
. . dos, la tercera tres y asi sucesivamente
numero de vueltas que dé ala plaza. ” :
80526 Clasifique las siguientes cantidades en hasta a setima columna, que contiene
. ;. idad iabl idad Siete cartas. Las cartas restantes
Sicada letra representa undigitoy  cantidad variable o cantidad constante. forman la pila, que son aquellas cartas A) B)
se sabe que * Longitud de una vuelta a la plaza. no utilizadas en las columnas. ;Cuéntas
C =7, determine el digito que * Distancia recorrida. cartas conforman la pila?
representa cada letra.
. . I ————————————

17 18 . iy 19 . iy 20 : 21 22 . : . 23
Considere la siguiente sucesionde  Considere la siguiente sucesionde Una llave vierte agua en un tanque Si 3 cocineros tardan 4 horas en Juan empez0 su partida de video
cometas que esta construyendo figuras arazon de 5 litros por minuto. Entre | elaborar 200 tamales, ; cuanto juego a las
Felipe las cantidades: tiempo tardarian 6 cocineros en 10:00 a.m. y termind 120 minutos

X . . , s s
XX XX OOCRRR XXX XXX« tiempo que permanece abiertala | elaborar 200 tamales?, ;cudnto después. ;Cuantas horas
X . , . . , .y
oo xS %% Tave. tiempo tardarian 3 cocineros en transcurrieron? ;A qué hora termind
Figura 1 XXXXXXX X X o s . . . .
X XxxxXxx x x| * Numero de litros de aguaenel elaborar 800 tamales? su partida de video juego?
PPPPPPPPP ) Posicion 2 Posicion 3 Posicion 4 . »:usmane Figura 3 tanque
(Cual es el cometa en la posicion la | , N , ;Cudl de ellas es la variable
posicion 30? Siel p,atron_ continua, jcuantas X dependiente?
tendra la Figura 5?
I ——— I I —

24/31 25 26 27 28 o 29 30
¢ Cudntas monedas de ¢ 25 Latemperatura  Hora | Temperatura S.| dos pintores tardan una hora en Deinery Pamela trabajaron juntos enla | Una magquina dlspensad.ora de
necesito para tener enciertaciudad g am, 15°C pintar un muro, ;Cuantos pintores se | renovacion de un edificio. Sise sabe que: | galletas tiene 5 compartimentos

aumenta 0,5 - : : » Deiner repar0 los pisos 1,3, 5, 7y asi :
¢ 100? : 7am. 15,5°C necesitan para pintar el muroen 15 : numerados del T al 5. El primer
C cada hora nutos? sucesivamente. dimento f dad
que pasa, entre ~ 8am- MInUtos: + Pamela hizo mejoras en la parte compartimento tiene capaciaa
las 6 de la 9 a.m. eléctrica de los pisos 1,6, 11,16y asi para 50 galletas,_ el segundo 10
mafianaylas 12 T5o— sucesivamente. menos que el primero, el tercero
del mediodia. + Ambos finalizaron en el Ultimo piso del 10 menos que el sequndo, y asi
11 a.m. e . . s .
Complete la tabla Z 2 edificio. _ sucesivamente. Si la maquina estd
quese mqgstra a12md. . Cc),|n0|d|eron en exactamente 3 pisos. completamente llena, ;cudntas
continuacion. ¢Cuantos pisos tiene el edificio? ..
galletas hay en total en la maquina?
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En Costa Rica, en el afio 2021 Considere la siguiente sucesion Elvolumen de un cubo depende defalongitud | Considere la siguiente sucesion de La cooperativa de electricidad ha decidido
se inscribieron 1045 vehiculos de su lado. Complete la tabla e Iﬂdlq]lcle qué figuras formadas por cuadrados y instalar postes de alumbrado publico en
. . ocurre con el volumen del cubo, conforme la < un pueblo rural. El primer poste se ubicara
Propiedad, mientras que en el afio L LxLxL |V segundo a 100 metros, el tercero a 120
20?2 se inscribieron 1882. Indique Sj el patrc')n cqntinl]a, ¢cuales _e} 6 | toxiexte | 4098 metros, y asf sucesivamente, manteniendo
cudl fue el porcentaje de aumento término que sigue en la sucesion? 8 una distancia constante de 20 metros
en vehiculos inscritos en el afio 2022 . entre cada poste. Si el dltimo poste se
con respecto a los inscritos en el > coloca a una distancia de 1120 metros
a0 2021 e o o desde laiglesia, ;cudntos postes se
: L: longitud del lado del t:ubo encm S|Ie| patron COﬂtan.a; ¢cuantos instalaran?
V: volumen del cubo en cm triangulos tiene la Figura 4?
I . e — |
7 8 . 9 . 10 . . 7 11 . . . .7 12 . . . J 13
En una granja, hay untotal de 1240 | Enlatabla que se adjunta, se presentan las Observe laimagen. Si el patron Considere la siguiente sucesion de ltatlongltudtde CIeIrta varila metahc;a df;pendf f'e|
; : : distancias de San José a varias ciudades de C y, S a temperatura a la que se encuentre. Complete la
animales entre gallinas y cerdos. S 20 _ —— continda, ¢p,ual fraccion se ubicara  figuras tabla e indigue cuanto aumenta lalongitud de
el nimero de cerdos se representa Cludad (en Km) enla POSICION numero 11? varilla, por cada grado que aumente la temperatura.
con la letra ¢. ;Como se puede Ordene de Sdo Paulo 5516 T | 002xT+100 | L
expresar el nimero de gallinas en g§§?£tgr:2;gor Rio de Janeiro | 5755 1 2 3 B ' 25 |25x0,024100 | 1005
términos de ¢? Ny ' Belém 4140 1°6°’" =
¢Cudles son 4°6° 8 . , s,
las ciudades en| oo o Siel patron continua, ¢;cuantos po
las posiciones. e 12 cuadrados de color morado tendra ~
sequnda y PortoAlegre | 6828 |a siguiente figura?
qumta? Brasilia 4905 T: temperatura en grados centigrados
L: longitud de la varilla en centimetros
. _______________________________|
14 15 ’ . . 16 7 17 . . . . 18 . . 7 19 . . . .7 20
En la verdulerfa del barrio tienen una ofertade ; Cudl debe ser el valor de las letras | | Considere las siguientes igualdades  Observe laimagen. Si el patron Considere la siguiente sucesion de
platanos si se compra mas de dos platanos. Bl - hara que [as igualdades sean 16 =+ — contintia, ;cudl figura se ubicarden | medias
rebajo depende de la cantidad que se compre. . - L,
verdaderas? la posicion 20?
a-iCudles larebaja o * - 8 — ‘ ,’,’,’,’
Cantidad | [ "eClo -
aIE:omprarcuatro (en colones) 45 —n = 10 ‘ > v ‘ > v
platanos? 1 250 5 + . — 5
bsr(le Ela?:tcrggtﬁi a ” = TXm=mn o - Si el patron continda, ¢de qué color
;cudl serfa el precio ¢Que nimero representa cada es lamedia ubicada en la décima
3 i L o
de comprar 5 650 figura para que las igualdades sean posicién de la sucesion?
plétanos? 4 850 verdaderas?
. _____________| . _______________________________|
21 22 23 o 24 » ) 25 26 o 27
Ainicios de 2010 fueron En una biblioteca se colocaron estantes Identifique la relacion que existe Francis colabora con sumadreenlaventade | Considere la siguiente balanza
introducidos en un bosque 25 por tematica. Las tematicas y sus entre los nimeros de la primera y prensas para el cabello. Cacia prensa se vende
T . cantidades de libros son las Siguien‘[es: a 250 colones. Por cada venta, Francis suma
individuos de una especie de VeS| stea 15 Ia,segunda fila, para completar s 43 ganancia total de 50 colones al monto
y Se observa que la poblacion se Historia: 78 numeros que faltan. final de la compra. Observe la tabla que se
duplica cada 5 afios. ¢ Cuantos Politica: 93 Mmuestra a continuacion:
T . , ; Total
individuos de esta especie habra a Ciencias: 145 > 3 =™ primera fila S— Cantidad Jotal |
inicios del afio 20307 Espafiol: 231 i 4 8 segunda fila compra 4 ! 250x1 +50
Silos estantes se ordenan en fila de = s cudl 250 X 2 + 50
prensas, ;Cud 2 :
menor a mayor cantidad de libros, ;de qué 6 p, seraeltotala [ Dado que Ia.estfella tiene un valor de 8y
tematica serfa el estante que queda en la pagar? laluna de 9, ¢oual es el valor del hexagono
mitad de Ia fila? 4 para mantener la balanza equilibrada?
I T —
28 29 . . 30 o
Un atgrlcult?rqwere iercar| una por,C|ontdtta tle(;reno Represen‘[e de forma simbdlica la
quetenda rorma rectanguiar y un area total ae N . .
600 m? Piensa poner tres hilos de alambre y e)fpreSIOn ,el quince por C|e,nto deun
cada metro de alambre le cuesta 200 colones. numero mas el doble del nimero es
Complete la tabla, donde la primera columna indica ‘an
la longitud en metros de la base del terreno (B), Mmayor que cien.
la segunda la longitud en metros de la altura del
terreno (H), la tercera el perimetro del terreno en
metros (P) y
la cuarta, el B | H| P c
alambre (C) |19
en colones. 20
25
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Considere el En el gimnasio de halterofilia, los El indice de masa corporal (IMC), en personas
siguiente sistema levantadores se encuentran con varias adultas, depende del peso (P) de la persona, en
de coordenadas estaciones a lo largo de una plataforma. kilogramos y de su estatura (E), en metros. El
rectangulares: En la primera serie, cada estacion esté ;obrepeso sgddeﬂne como un IMC de mss de .
A equipada CON UNa pesa cuya masa, 5 y Se consl erg que una persona €s obesa Sl
Ubique los pares . , ; su IMC es superior a 30. Complete la tabla con
medida en kilogramos, sigue el orden : :
ordenados que . do| ) 51l . e las medidas de un cierto grupo de personas e
tienenenla €10S PIMEros © NUMEr0S IMpares. £n indique cuantas de ellas tienen obesidad.
orimera entrada la segunda serie, los levantadores se
los primeros tres enfrentan a pesas que son cuatro veces
ndmeros impares mas pesadas que las de la primera serie.
y enla segunda, el doble de los de la primera Construya una tabla con las masas de las
entrada menos 1. pesas de las dos series.
s ___________________________ _________________| |
5 . . 7 , 8 , . 9 . 10 A 1
En laimagen, los cuadrados del mismocolor | Andrea tiene una alcancia en la que Mariela tiene una cantidad desconocida de | | Si un automaovil avanza 40 Los estudiantes de tercer grado realizaron una
representan la misma cantidad numerica. Los ' ahorra monedas de veinticinco colones manzanas representada por la letra m. Si kild OUA encuesta entre sus compafieros para averiguar qué
. llometros en una hor n :
de color rojo representan el doble delos de y monedas de cincuenta colones. Hoy se sabe que: tie(r)n f)tt(;fdeara'uer? re%gérceiéaO 0 iuelen ”?tv a(; més frecuentemente en su fonchera
i p L . 0S resuitaaos
CO:Or verde yllos de color ?(zjullel trlple_ge(ljos 0e | echo tres monedas de veinticinco colones |+ Le da 3 manzanas a su amiga Paula. il5 P 1057 delaencuesiase
colorrojo. Sila suma total de las cantidades €s -y, ¢, a1 monedas de cincuenta colones ||+ De lo que le queda, le da la mitad delas | <IIOMEUOS: muestranenel ¥
260, ;cudl cantidad representa un cuadrado de A - : . PSR 2
color azul? en su alcancia. ;Cudl es una expresion manzanas a su amigo Josué. gréfico siguiente 2
' numérica que permite calcular el total de ¢Cual de las siguientes expresiones o ° I I I
dinero que echd Andrea hoy a la alcancia? = matematicas representa la cantidad de ﬁgf;ﬁgf” "o oo & '
8)3+25+4+50 manzanas que Mariela tiene ahora? tocsentemente. & # & < ©
b)25+ 25+ 25+ 50 + 50 + 50 + 50 a) (m-3)/2 en lalonchera?
b) m/2-3 . Qué suelen llevar menos frecuentemente en la
lonchera?
I
12 13 _ . 14 15 o 16 ) 17 . 18
Siel 20% de cierta cantidad es 300, | Rellene los datos en latabla Exprese en lenguaje simbdlico la Jairo y Marlon estan recolectando En un grupo de quinto grado que
;cudl es el 45% de dicha cantidad? | correspondiente con el conteo delos frase “cuatro veces un nimeromas | tapas de botellas parareciclar. Jairo = | tiene 30 estudiantes, 20% practica
¢ diferentes tipos de figuras geométricas
pos detiguras g - diez". tiene dos bolsas con diferentes algun deporte, mientras que en un
D%%AQ g cantidades de tapas: en la primera grupo de sexto grado que tiene 36
i A D%DDQAA bolsatiene 111 tapasyenla estudiantes, 25% practica algun
segunda, 132 tapas. Por su parte, deporte. Tomando en cuenta los
Fgus | Frocuonol Marlon también tiene dos bolsas: estudiantes de ambos grupos, ¢qué
Cundradon enla primeratiene 98tapasyenla | porcentaje de estudiantes practica
e segunda, 145 tapas. ; Cudl de los algun deporte?
Circulos . s
— dos tiene mas tapas en total?
. ___________________________ _______________________ ________________________. ___________|
19 20 _ ) . 21 ) _ o 22 ) 23 ' ' 24 ) . 25
Las calificaciones obtenidas por En unresidencial se realizd una Se consultd a un grupo de personas sobrela | Los goles anotados por el Deportivo Saprissa | Juan tiene 3 cajas con 8 lapices de
un grupo de estudiantes en su encuesta a 25 familias de las 75 que  cantidad defibros que leyeron elafio pasado en el tomeo de clausura 2024 en 26 partidos oo/ en cada una, mientras que
i . , , y la informacion se resumié mediante el disputados fueron: . : .
examen de matematicas fueronlas | viven en €l, para conocer cuantas de  Giagrama de puntos siguiente 304133 feoen Maria tiene 4 cajas con 6 lapices de
siguientes: ellas reciclan. ;Cudl es la poblaciony 24221 cuadro de color en cada una. ¢Quién tiene mas
i0? ° frecuencias 0 iq?
70, 80, 80, 95, 85, 80, 95, 70. la muestra de ese estudio’ L 21048 o lapices de color, Juan o Maria’
¢Cudl es la moda, el méaximo y el ° o o o o el numero de
minimo las calificaciones obtenidas T B 20021 oles, caloule
. 2 Cantidad de libros leidos el promedlo de
por este grupo de estudiantes? a. ¢A cuantas personas se les consults? 21103 goles por partido
b. ¢Cudntas de esas personas leyeron més de | |y lamoda de los datos
tres libros el afio pasado?
| I I —
26 27 28 o -, 29 . 30 | : L 31
Se consultd a un grupo de personas sobre su Considere la siguiente sucesion de Felipe realizé una encuesta entre sus ¢Cual estrategia de recoleccion de Los datos representan la temperatura
;?;%rc?é‘;rggga?gn'ael'gfl‘jgé‘:g?gos;sg;‘?:g:“ figuras primos y primas para averiguar cudl es datos (conteo 0 medicion) se debe méxima (en grados Celsius) registrada
colores en el eie horizontal y colorear cada barra el deporte que mas disfrutan practicar. utilizar para dar respuesta a las durante los primeros 15 dias dellmes de
del color correspondiente. Se sabe que la moda de Las respuestas que obtuvo fueron las preguntas siguientes? marzo del afio 2024 en San José, Cqsta
los datos fue verde, que la cantidad de personas siguientes: a.;La mayorfa de los estudiantes de mi Rica. Elabore un cuadro de frecuencias
que prefieren el rosado duplica a la cantidad que ciclismo, voleibol, voleibol, ciclismo, i tividad fisica? absolutas y relativas de la temperatura.
prefiere el azul, que solo dos personas prefieren Figura1  Figura2  Figura3 Figura 4 natacion. voleibol baloncesto. ciclismo gruporea '%a activiaa 'S‘lca _
elrojoy que or ot voleibol voleibol. ! ! b. {La mayorfa de los estudiantes de mi 29 30 31 31 31
algunas . , . , ' ' - rupo tiene sobrepeso?
oefieenel £ Si el patrén contintia, ¢cuéntos lados  Elaborare un cuadro de frecuencias que o o aat antes de i 32 33 31 30 31
amarilo. 3. H H tendra la Figura 8? muestre cuantos de sus primos y primas | C-¢1-d Mayoria de 10s estudiantes ae mi
85 ﬂ i prefieren cada uno de estos deportes. grupo consume bebidas gaseosas? 30 29 30 31 30
» » Col;)res » »
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Marcela quiere saber cudl es el deporte que En un conjunto de 4 datos, setiene | En una témbola hay tres bolitas Observe el grafico y determine la En la tabla se muestran datos del valor de un
mas es qusta a sus amigos, por o quehace | 10 of minimo es 33, que el recorrido  rojas, dos bolitas moradas, cuatro media de notas en el examen de dolar en colones, a finales del mes de mayo
una pequefia encuesta. Los resultados se . . : . . . de 2024 e inicios del mes de junio de 2024.
muestran en la tabla adjunta: es 8y quelamoda es 35. ;Cualesla  bolitas amarillas y dos bolitas ingles, la moda y el recorrido. Elabore un gréfico lineal con los datos del tipo
¢Cuéles Deporte | Cantidad de media? blancas. Si saca una bolita al azar, decambio [ 26/5/2024 | 512,09
]‘f' deporte | am'I?I‘I’IS ;de qué color es més probable que Notas en el examen de inglés Segulf_‘ fechal 27/5/2024 | 514,26
avoritoy | Fitool sea la bolita seleccionada? g% yreaiceun | g/5/2024 | 515,22
cudlesel — §15 andlisis en 29/5/2024 | 519 77
deporte Natacion . s funcion de ’
menos Karate I gs I I la tendencia —22/2024 | 520,93
escogido por to 0 [ | de o 31/5/2024 | 520,81
los amigos | Baloncesto 1 @ 70 e % datos que 1/6/2024 520,65
de Marcela? ’ observa. 2/6/2024 520,65
@ . . |
9 10 1 , 12 _ 13 . 14 ) _ 15
Enlos grdficos Clrculgres ste Qa rtepredsemadnO lo Qlée En un grupo de primer grado que En una caja hay 3 bolas blancas, 4 Se tiene un conjunto de datos Al girar la ruleta, ¢ qué color tiene
€conSumMen un grupo de estudiantes de cuarto grado, . . . . . / .- .
node quintogradoy uno de sexogradoduranteel. | 1eNe 35 estudiantes, 10 tienen bolas negras y 2 bolas grises. ¢Que  que representan las notas de mayor probabilidad de salir?
recreo. En el grupo de cuartola mitad consume yogur, - SODIEPESO, Mientras que en un tipo de evento es sacar una bola 10 estudiantes en el examen de
peromas fiuta que galletas. En el de quinto consumen | 5 de sequndo grado que tiene | azul? Espafiol. El promedio de notas es 85
por igual galletas, yogurt y fruta. Y en el de sexto la i 4 )
mitad consume yogurt, pero consumen por igual 40 estudiantes, 11 tienen sobrepeso. y si se suman 9 de las 10 notas, se
Galletas y frutas. ;Cual gréfico representa cada grupo? | ; Qué porcentaje de estudiantes obtiene 756. ;Cudl es, con certeza,
tiene sobrepeso en cada grupo?, sen una nota obtenida en el examen de
cual grupo el sobrepeso en mayor? Espaniol?
l:’ Yogurt ‘:’ Fruta I:I Galletas
. W |
16 17 18 , 19 y ) 0o - 21 . 22
Durante la fiesta de Halloween, Marcela va a llevar a la escuela jugos de Utilice la informacion del grafico Se Consultoda gru?o de prgfe_sorﬁs de gnaterr:jatlgt:ay Una empresa tiene 2 empleados
i iA i naturales de diferentes sabores para vender. : aun grupo de profesores de inglés sobre su destino . . .
Ramiro recogio diez caramelos de 2o " o bor oreferido para obtener la estatura promgdm preferdo para vacacionar, entre playaymontaia, Y NECESIta asignar 2 oficinas
diferentes colores en una bolsa. SUS CoMparieros para estimar Cudnto Jugo de,I grupo de personas, el Maximo, el | Los datos se resumen en a tabla sguerte_ d|fer§ntes a estos empleados.
De estos caramelos, dos Son rojos,  debe preparar de cada tipo. Enlaimagense | minimo 'y el recorrido. P P'Zya °“ga“a ¢Cudntas maneras diferentes hay
cuatro son azules, tres son verdes muesy;an Igs LespueStaS que recibid. Elgblore o Inglés 3 15 para asignar las oficinas si cada
yunoesamarilo. SiRamirosaca | U 9rele0 teBattas ue pemitaresumira o o o Responda las preguntas siguientes: empleado debe tener exactamente
un caramelo al azar, ;qué caramelo ' o o o0 o o a. ¢(Cudl grupo prefiere més la playa, los profesores | ng oficing?
_t- b bld d pifia naranja_| mango piia__| naranja | mango de IngIes 0 los de matematica?
'ene. Menaor probabiidad que mango | pifia | papaya [papaya | pifia | pifia © o o o o o o o b. ¢Cudl destino prefiere la mayoria de los
Ramiro tome? TR TR R S profesores?
pifa_| pifa | mango |papaya | pina | mango 1,5 1,521,54 1,56 1,58 1,6 1,621,64 c. ¢Cudl es el destino preferido por los profesores
Estatura, en metros, de un grupo de personas de Ing|éS7
T —— . I ——
23/31 24 25 26 o 27 - ‘ ) 28 , 29
En una bolsa hay 4 fichas negrasy 7 Deacuerdoconla Q Q Q Al'lanzar un dado, ;quUé tiene mayor SeneEnen dos requn;es Eo?4bolas d%l m|(sjn|u1)tz?Tano cha Enlaimagen se muestran las seis caras de un
) sy imagen: . . , una. En un recipiente hay bolas numeradas del 1 al 4y ene dado, todas son distintas, pero dos de ellas estédn
fichas rojas. ¢ Qué tipo de evento es Complete ] D) probabilidad Eje salir, un nimero 010, boles numerades el 521, ooultas. Si se lanza el dado, obtener un cuatro, un
sacar una ficha negra? tabla calculando () imparounndmero par? 2 Calculey simbolce todos os esultados que se pueden |y merg e color rojo
) : Q obtener al seleccionar al azar una bola de cada recipiente. 0 un ntimero de color
las frecuencias D b. Si se multiplican los nimeros obtenidos al seleccionar al 7
|ati azar una bola de cada recipiente, cuantos resultados son negro son eventos
relativas con ) ( iqualmente orobabl
respecto ala Q favorables a obtener 24, 26, un nimero par y un nimero guaimente probabies,
P menor que 33. mas probables que 3 ? 3
cantidad de figuras ¢. Clasifique los eventos en b. como seguro, probable obtener un ndmero
de cadatipo. oimposible de acuerdo con el nimero de resultados de color verde, pero
Verde : Amarilo favorables abtenidos. menos probables que ?
I el Bl Bl B d. Sise multiplican los ntimeros obtenidos al seleccionar al obtener un 3. ;Como
Cosarad azar una hola de cada recipiente, qué es mas probable son las caras ocultas?
obtener, un ndmero miltiplo de cuatro 0 uno mltiplo de ' 4
cinco.
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Los nifios de la clase de Emesto votaron por su Se tienen cinco figuras como las de laimagen:  Clasifique los siguientes eventosen | AMarta le ofrecieron comprar un nimero Coloree el grafico que representa la preferencia de

figura geométrica favorita. Cada figura geométrica sequro. posible o imposible: de una rifa. Ella debe anotar su nombre en el sabor de helado de un grupo de personas, sabiendo

en el gréfico Iadjunto reprgsgpta un voto. ¢Cgél esla g| | P p| Vi | espacio correspondiente al nimero que quiere | Aue al seleccionar una.de

figura georwetnps g:Je recibié la mjygrdcantldaci de 1.Allanzar Un dado, el nimero Qﬂ a comprar, en una lista como la que muestra en t.astss pgrsonas atilazar.

votos y cudl recibio la menor cantidad de votos? cara superior es menor que siete. la imagen. En esta rifa hay 100 series, es decir, S Mas probable que

O ’ ue se tienen 100 Valor: ¢1000 | Serie: 01 le guste vainilla que
2A| |anzar un dadO, el numero en |a ﬁs’[as comoladela N° Nombre cualquier otro sabor.
A\ @) - cara superior es cuatro. imagen 1 - Es itg)usllmeﬂtel t
, : 2 probable que le guste
A | I @) 3.Allanzar un dado, el numero en la 3 imon o fresa.
A | B © | == .Cudl es la probabilidad de que al seleccionar | C@ra SUPEIOr es mayor que siete. - ¢Cuantos resultados | * Esmas probable que e
— - - ¢ posibles se pueden 17 le guste chocolate que ~~ veinia
Triangulo | Cuadrado | Circulo | Rectangulo al azar dos de ellas, al menos una sea una b 20 18 caramelo Limén
estrella? obtener en estarifa* 19 : B crocoe
20 Caramelo
.
7 . 10 . . 11 ' ' 12 13
En dos cajas hay bolas ngmeradas y del color que Aaron tiene 6 Se tienen dos cajas con 10 bolas del mismo En una caja se colocaron seis Joaquin tiene ¢ 11 000 en billetes.
se muestra en la imagen: trozos de tela tamafio. Enla caja A, estdn numeradas del 1al 10 tariet d let )
como los que se yenlacaja B del 11 al 20. ;En cudl de esas cajas grje as, Cada una con l'-'ma elra , Al seleccionar al azar uno de los
@ @ 1 @ 5 O muestranen la “ i\—/l “ es mas probable seleccionar al azar, una bola diferente dela palabra SUCESQO'". billetes:
imagen: numerada con un mdltiplo de 4? ; : ; , .
@ @ NG g P Sl.Se extrae una tarjeta alazar sin a..Cudlesla probab|||dad de que
s @ @ y forma con ellos el disefio siguiente: mirar, ;cual es mas probable que sea de 20007
Cala1 Caja2 s o
Cuies salga una vocal o una consonante? b ;Cudl es la probabilidad de que

Respondq Ias.pregunt/as: _ <> ‘ O déiseﬁos oMo - sea de 5000?

a. (Encudl caja es mas p/robable seleccionar, al el mostrado Caja A Caja B
azar, una bola con el nimero 1? se pueden

b. ¢En cudl caja es mas probable seleccionar, al formar con
azar, una bola de color amarillo? es0s trozos de tela?

9 |
14 15 , 16 17 18 19 o 20
En una bolsa hay nueve gomitas comolas quese || S elige, sin mirar, una carta al azar En una caja Maria, Manuel y Pedro se van a sentar Esta en un parque de diversionesy
muestran en la imagen. del grupo a djun 10,; de QUé color es hay figuras '(I;rl:e;r;gr::jcg g 120 3 §|multaneamente en sﬂlone; comolosdela participa en un juego de azar. Frente
; _ del colory la | imagen, cada uno en un sillény al azar. 4 usted hav Una caia que contiene 12

Responda las preguntas: mas posible que sea? forma que sel&ireulo 4 9 5 a. ;Cudl es la probabilidad de que Pedro se siente y _J g .

a. Al seleccionar al indica en la tabla. en un sillén verde? p¢|0tas de colores: 5 son ama””aS' 4son
azar una gomita, * Al seleccionar una figura al azar: b. ;Cuél es la probabilidad de que Manuel se siente | r0jas y 3 son azules. La regla del juego es
¢de qué colores a. ¢ Cuantos resultados son favorables a que sea en un sillén rojo? simple; sin mirar, debe sacar una pelota
méi probable que . . . . . . . gn C[rculo verdle?d f ! C. @Cuétl)es_lq probab}lidlad di/] que alguien cuyo " de la caja. Si logra predecir el color de
sea? ' . . . ¢Cuantos resultados son favorables a que sea nombreinicia conla letra M se siente en un sillon la pelota, gana un premio. ;Qué es més

b. Al seleccionar al un cuadrado? rojo? )
azar una gomita, c. ;Cuantos resultados son favorables a que no probable que saque, una pelota amarilla o
¢de qué formaes * sea un circulo? una pelota azul?
mas probable que d. ¢Qué es mas probable que ocurra, que sea un
sea? triangulo azul o un cuadrado rojo?

-5 9 |
21 22 ] 23 . 24 . ) 25 . y 26 . R 27

Las edades de 9 estudiantes son: En una caja hay en total 30 galletas ~ Allanzar al mismo tiempo tres El grafico a continuacion muestra la %gl”;f;rguucehgfnﬁﬁgs'?;';ﬂjQ;%Tapggnizﬂg';odseljg?gs

6,79,799997. ;Cudleslamoday entre galletas de vainilla, chocolate  dados numerados del 1 al 6 cantidad qec“bfos e Cadﬁ e ha 'Z'do Qe atanen  ebl, i s sebe que l seleccionar al aza un

cudl es lamedia de estas edades? ~ ylimon. La cantidad de galletasde | como los de la imagen, ;cuantos este ano. jLuantos fibros haleidocada - implemento

o, o o nifo? +Esigualmente probable obtener un marcador verde que
limdn es el doble de las de vainilla resultados distintos se pueden Cantidad de libros leidos un lapiz azul,
A : ) 8 +Esigualmente probable obtener un implemento de color
y la probabilidad de seleccionar al obtener? ° 160que decolo verde,
azar una galleta de chocolate es 6 + Obtener un lapiz rojo es menos probable que obtener un
i p - 5 lapicero azul.
0'20' CCU8| esla pl’ObeI“dﬂd de ’ ‘ '. - 4 + Obtener un lapicero azul es menos probable que obtener
seleccionar, al azar, una galleta de e oo O 3 n lépiz azul.
L, L 2 -
||m0n7 - 1 Inj!emento Rojo | Verde @ Azul
: Lapiz 3 8 5
0 Lapicero 1
Maria Juan Luis Marcador 7 10
S 50|
28 29 , 30 , 31 .

Se tienen cuatro bolitas con los En una bolsa hay bolas rojasy negras | | La directora de la escuela esta

numeros 1,2, 4y 6 en una caja. Se va del mismo tamafio. Se sabe que, registrando el peso de los nifios

a seleccionar al azar una bolita a la al seleqqionar una bola al azar, la de tercer grado. Los pesos de los

vez, de forma que la primera indica probabilidad de que searoja es 1/3, estudiantes en kilogramos son los

la pnmderg c:jfra (Te un nurgerq],cla t Aderg]als, Si lf primera vez que se extrae siguientes: 42, 50, 45, 41, 42, 48, 43,

Segunda, Indica la §egun aciira, €1c,, una DOlg, esta es ne.g.ra Yy no seregresa 40' 49' 45' 42‘ 40, 42’ 47 ¢CU8| es 3

hasta formar un ndmero de cuatro ala bolsa, la probabilidad de extraer s SR,

N : o moda, el maximo y el peso minimo?

cifras. ; Cuantos resultados de este una roja aumenta a 0,35. ;Cuantas

experimento son favorables a que el bolas negras habia inicialmente en la

numero obtenido sea mltiplo de 27? bolsa?




Soluciones

I

Lunes Martes Miércoles Jueves Viernes Lunes Martes Miércoles Jueves Viernes Lunes Martes Miércoles Jueves Viernes
1 2 3 3 4 5 6 Jessica 14 afiosy 40 |7 3 4 5 6 7
kilogramos.
¢ 5300. 13,23,33,43,53,63,73,83 | 30 estantes. 128 gramos. 1) 272 globos 8 afios. Miguel 12 anosy 42 | 45 48. 40m. 6. 8m. 45 cn?.
2) 54 ramos kilogramos.
Leonel 13 anos y 39
kilogramos.
6 7 8 9 10 10 11 12 13 14 10 11 12 13 14
Pagara ¢ 10 500
999. @ 10 730. 2,4 kg. 36. 4 litros. 4, 192,4 metros 8000 m?. por los 3 libros y le 32 cm?. Rombo. 267 cm?. 3.
devolveran ¢ 4500.
13 14 15 16 17 17 18 19 20 21 17 18 19 20 21
No se puede. 90 manzanas a. Un circulo
20 cubiertos y sobran 42. ' 92. 1000. 325 colones. Pedro. 30. ¢ 812 000. 1400 MB. 5m2, 440. ) P 12 cm. 48 cm.
10 b. Un triangulo.
20 21 22 23 24 24 25 26 27 28 24 25 26 27 28
16 cuadernos Laura. Lorena toméd 7 uvas, a. Falsa.
5. ) Pedro 32 recetas, 23 partidos. Laura. 9 estantes. 40 Kiwis. 40 cm. entonces no hizo lo 122. 60 cm. b. Verdadera. 200 m2. Romboide.
Laura 60 y Sofia 40. que su madre le pidio. c. Falsa.
27 28 29 30 31 31
7 nUmeros.
4 nimeros que son 1053, 1253, 1453, . Las edades son 14 y 3
16 019. 18, 27, 36, 45. 1653, 1753, 1853, A) 108 libros. B) 900. 41, 9,2cm?.
1953

M 9 00 My 9 0w

Lunes

Martes Miércoles Jueves Viernes Lunes Martes Miércoles Jueves Viernes Lunes Martes Miércoles Jueves Viernes
1 2 3 4 1 2 2 3 4 5 6
El primer y tercer 7850 cm?. a. Verdadera. 24 m. 46 cme. 6. Ana. 840 litros. 120,1 m 50.
dibujo. b. Falsa.
7 8 9 10 11 5 6 7 8 9 9 10 11 12 13
2. 37,68 cm. 56. 480 cm3, 24 m. 20 cm. 34 cm. 6. 40 320 cm?, 375 litros. Luisa. Luis. 10:45 a.m. El de 50 ml.
14 15 16 17 18 12 13 14 15 16 16 17 18 19 20
1 billete de #5000,
12cm. 12. Rectangulo. 140 m2. 159,24 cm. % de galon. 7. 4 kg. El de la abuela. 2,25. Z1100. 120 000 000 cma. 1 billete de 2000 y
1 billete de £1000.
21 22 23 24 25 19 20 21 22 23 23 24 25 26 27
15. 9000 m. 9000 cm3. {200. 56 520 litros. 60 metros cuadrados. 32 kg. 4 formas. 5. 21,92 1. Laura. 212°F. 1,44 litros. 8. 11 793 m.
28 29 30 26 27 28 29 30 30
14 naranjas, Ambos tienen la .
. : ) 20. {225 000. {13 555. 44 640 minutos. {98 000. 2.
aproximadamente. misma cantidad.




Soluciones

Lunes Martes Miércoles Jueves Viernes Lunes Martes Miércoles Jueves Viernes Lunes Martes Miércoles Jueves Viernes
1 2 3 4 1 1 2 3 El 4 5
L |[LxLxL| V
volumen [1s [1extexie 4096
i se reduce | 8| &xex8 | s12 .
18 hexagonos. 4 kg. 25 tazas. 10. 36 cubos. 80,09%. 77. ala 4| axea | & 16 triangulos. 53 postes.
2 2x2x2 8
octava
parte.
7 8 9 10 11 4 5 6 7 8 8 9 10 11 12 Por cada grado que
8 tazas de agua, 11 aumenta la temperatura,
. . 12 tazas de leche Brasilia y -+ T_joe2xteio| 1| la longitud
6500 colones. 9 km. 600 litros. 4m. 860 ml. Mozzarella. Estefania. 14 verdes y 18 azules. 33 cm. y 4 latas de leche 1240 - ¢ Rio de Janeiro. 24 9 cuadrados. % m:: ::; de la varilla
condensada. 7 lome e [o0m| @UMeNta
28 |28:002+100 | 10058 | 0,02 cm.
14 15 16 17 18 11 12 ] 1356 deben tener 2 cuadrados | 14 15 15 16 17 18 19
, | _ | La Iﬁngnud de unetl_d ; azules, 4 ( = 2
uan llega primero y la . _ _ _ vuelta es una cantida rojos, 8 )
diferencia de tiempo 45 minutos. 44, 230 robots. AlprOX|mada,mente 4 C=7,R=3,E=63S constante y la amarillos y = 24 cartas. A). a- 150 colones. n=35y m=5 . =0 Rosada.
. dias (3,96 dias). =2,0=0yT= ) , . 6 verdes b- 1050 colones.
es 45 minutos. distancia recorrida es e opci.(') N 8
una cantidad variable. os: : * =
21 22 23 24 25 18 19 20E| namero de litros 21 6 cocineros tardarian 2 22 22 23 24 25 26
El azuly .[:I‘ Con 5 monedas de en gl tanque es !a horas en el_aborar 200 Transcurrieron 2 horas 2 3 5 primerafia
verde. Un 136 m2 100, 2 monedas de 36 000 litros 8850 68 variable dependiente, tamales, mientras que 3 terminé a las 12:00 400 Ciencias i g Efo segunda fila #1050 .
posible ‘ ' 10y 1 moneda de ’ : : pues depende del cocineros tardarian 16 y o : . . — T 13 . .
orden es B ¢5. tiempo en que esté horas en elaborar 800 p-m. 6 L 71 U
Posicion 30 abierta la llave. tamales.
28 29 30 31 25 26 Hora_| Temperatura 27 28 29 29 30
6am. 15°C
7am. | 15,5°C B H P Cc
36 700 metros . Las dos son sam | 16°C . 10 | 60 | 140 | 84000 15
4,5 horas. cuadrados. 16 estudiantes. verdaderas. 4. oam | 16,5 8 pintores. 31. 150 galletas. 15 | 20 | 110 | 66000 105 N+2n>100
10am| 17°C 20 | 30 [ 100 | 60000
Mam.| 17,5°C 25 24 98 58800
12md.| 18°C

I L

Lunes Martes Miércoles Jueves Viernes Lunes Martes Miércoles Jueves Viernes Lunes Martes Miércoles Jueves Viernes
1 > o] P mepesame  ° ) ° ° T o || , : ’ * °
y 2 50 [ 1,5 |50+(1,6 x1,5) | 22,22 el 26 y el 30 de mayo, pasando de Mayor numero de 1. Es un evento ]
80| 1,6 |80+(1,6 x1,6)| 31,25 X ! 1 ainilla
3 12 75[1,8 [75+(1.8x1.8)[ 23,15 El deporte favorito Moda: 90, media: R s xzﬁzgrgg Isoyiorgenor 71o Z(\a/gﬁ’:(()) . %sii?eug Es 2000 resultados. = Chocotat
i gg 0117 190+(A.7 x1.7) [ 31.14 es futbol y el menos 36. amarilla. 8111 .y recorrido- 40 Do e mayoy ol 02de rectangulo - enF;o 'mpc.)s'ble Caramelo
. . . , . . junio disminuy6 ulo. u V | | .
5 % Dos tienen obesidad. escogido karate. levemente, pero
" manteniéndose
6 7 8 9 10 s s Arededor delos 8 9 10 11 12
. 520 colones.
Lo que mas llevan 10 11 12 13 14 . o
. . a. Enla caja . . La probabilidad es
60. b a media hora. son bebidas y lo que : ; 36. En la caja B. : a. 711. b. 4/11.
) ) yloq En el grupo de primero b. en la caja 2. ! igual.
menos dulces. o8 28,57% tiene sobrepeso,
Cuarto grafico C. P
. . en el de segundo, 27,5% . .
Quinto gtqflco B. fiene sobrepeso, entonces imposible. 94, verde.
13 14 [rows  Irrecvencal |15 16 17 Sexto grafico A. el sobrepeso es mayor en el 15 16 17, 4 18 19
grupo de primero. a. Es mas probable b' {2
Cuadrados| 6 Jairo y Marlon tienen que sea roja c 30, a. 2/6
675. Triangulos 7 4n+10 igual cantidad de 22,73%. L Rosada. e b. 4/6 elota amarilla.
- 9 ’ ° 17 18 19 20 5. E140% de los profesores de matematica 21 b. Es mas probable d. Es igualmente probable P
Circulos 3 tapas . p, " c. 6/6
. lpreflerilaplayg, mlePtre}squeflel 34,7?%de gue sea una estrella. que sea un triangulo azul .
Estrell referencia de jugo . 0S proiesores de Ingles la prefiere, entonces H
streflas 4 g1 Fretenaade o La media es 1,57, los profesores de matemética prefieren mas 0 un cuadrado rojo.
210 _ i "
. £ el maximo 1.64 la playa en comparacion con Ios§1e inglés. b.
20 21 La poblacion son las 75 22 23 El promedio de qoles 24 el amarrillo. 26 il = E136,84% de los profesores prefiere la playa Dos maneras. 22 23 24 25 26
familias que viven en el P g. L £ I I I el minimo 1,5y el mientras que el 63,16% prefiere la montaria,
Moda: 80, residencci‘al y la muestra a 10 Goles F;\eé:ueln::ia por partido Juan y Maria tienen 8, ” Lo recorrido 0,14. emlonoeseldestinglpéreizerit/iodpolrIosprfofesores Ana 5. Maria 4. Juan Er el Rojo [Verdel | Azul
- i . . soluta . . e e e e eslamontaria. c. E1 65,21% de los profesores . . ) ) Lépiz 3 8 5
Méaximo: 95, son las 25 familias a b 3 ol s fue 1,8yla igual cantidad de ¥ Do et i o Moda: 9, Media: 8. 16/30 216. 7y Luis 6 Lapicers 4 1 4
Minimo: 70. las que se les hizo la ’ 2 g moda de los lapices. destino preferido por los profesores de inglés. : Marcador 7 5 10
encuesta. 3 g datos es 2. 24 25 26 27 a. Se puede utiizar una tabla para representar 28
los 16 resultados:
b. 2 resultados favorables a obtener 24,
21 Golor favorito 28 29 Deporte | Frecuencia 30 31 0 resultad abObtener %,12 29 30 31
éws Cicli 3 Frecuencia Frecuencia . ot o La pI’ObabI|Idad es ar, 16 resultad o ten:lroL:)rt]elueTErr]o N
g:; iclismo a. Conteo. [femperatura Absoluta Relativa pOSIble. Figura | absoluta | relativa | absoluta | _relativa . | Et'm‘wro menor que 33.¢.Oblener 24 es un Moda: 42;
8% 17 lados. Voleibol 5 b. Medicion. 2 2 1333 T N 7 N Y7 'gual. evenlo procabl,obener 2 es un everio 18. 14. Maximo: 50
R 30 5 33,33 imposible, obtener un nimero par es un evento .y .
i:m 1 Natacién 1 c. Conteo. = 6 40,00 probable y obtener un nimero menor que Minimo: 40.
° Al oo Amao  Verds 32 1 6,67 33 es un evento seguro. d. Es mas probable
Colores Baloncesto 1 33 1 6,67 obtener un nimero mdltiplo de cuatro.




